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Resolucgao da Atividade Principal - MAT2_07NUMO05

Quais estratégias aprendidas hoje vocé poderia usar para solucionar o
problema abaixo?

Felipe adora trens e por isso ele ganhou um enorme trem no dia do seu
aniversario. Mas seus pais pediram que ele desse o seu trem antigo, que era 35
centimetros menor que o atual, ao seu irmao Francisco. Observe a figura abaixo
e responda:

a) Qual o comprimento do novo trem de Felipe?

b) Qual o comprimento do antigo trem de Felipe?

c) Represente na reta numerada o comprimento do antigo trem de Felipe.

COMPRIMENTO, EM CENTIMETRQS, DO NOVO TREM DE FELIPE;
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Possiveis solucdes:

Alternativa a:

R. 160 centimetros.

I [ [ N I N O N NN N N B B B | 1 I 1 -
TR RN N [T TR (U YR e T U TR T B R T o B
0 10 20 30 40 =0 60 TO B0 S0 100 110 110 130 140 150@ 170 150 190 200

I
COMPRIMENTO, EM CENTIMETROS, DO NOVO TREM DE FELIPE: 160

Os alunos chegam a esta solucdo através da observacao da reta numerada.

Alternativa b:
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Solucao 1:

PRIMENTO, EM CENTIMETROS, DO NOVO TREM DE FELIPE:
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160-35=125
Nesta soluc¢ao, os alunos fazem a relacao de que cada intervalo “vale 10” e vao
diminuindo cada intervalo na reta numerada. Assim, como foi necessario trés
intervalos de 10, sabe-se que somando trés intervalos de 10 se obtém o 30.
Além disso, usou-se a informacdo de que cada intervalo vale 10, para pegar a
sua metade (que € 5) e subtrair o 5 que ainda faltava para se obter o 35 que se
quer subtrair.

Solucao 2:

PRIMENTO, EM CENTIMETROS, DO NOVO TREM DE FELIPE:
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125
160-30 =130
130-5=125

Nesta soluc¢ado, os alunos realizam a subtracdo por decomposicao.
Primeiramente recuam as dezenas e depois recuam as unidades restantes.
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Solucao 3:

RIMENTO, EM CENTIMETROS, DO NOVO TREM DE FELIPE:
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160-35=125
Aqui os alunos realizam mentalmente a subtracdo dos valores obtidos, contam
na reta numerada quanto precisam recuar e fazem uma unica marcacao.

Observacéao: Ha outras solucdes possiveis.

Alternativa c:

RIMENTO, EM CENTIMETROS, DO NOVO TREM DE FELIPE:
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COMPRIMENTO DO ANTIGO TREM: 125
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